

лет). У него осталась жена с 3 маленькими детьми: старшему сыну Лене – 9 лет, дочери Вере (моя бабушка) – 6 лет, а маленькому Сереже – всего лишь 8 месяцев.

Степан Ефимович Хоров был награжден правительственными наградами: «За победу над Германией» в 1946 году; «XXX лет Советской Армии и Флота» в 1948 году.

Ничто не проходит бесследно. И пусть подвиг наших родных и тех, кто это пережил, навсегда останется в нашей памяти. Мы не должны забывать, ведь без прошлого у нас не будет будущего.

Нам остается лишь надеется, что с нами и нашими родными это никогда не произойдет.

СУДЬБА ВЕРЖБИЦКОГО АДАМА ГЕНРИХОВИЧА

*Соловьев С. И., студент 4-го курса автотракторного факультета БНТУ
Научный руководитель – доцент кафедры «Социальное управление»
Ермак О. И.*

Каждому человеку рано или поздно приходится окунуться в исследование своей родословной. Со школьных времен нам давали задания рассказать о своих родственниках, а в преддверии 9 мая участвовать в различных мероприятиях, посвященных изучению и воспоминаниям о временах великой отечественной войны. Еще тогда я узнал, что эти тяжелые события оставили свой отпечаток в жизни моих родственников, и сейчас речь пойдет о моем прадеде Вержбицком Адаме Генриховиче.



Фото 1. Награды Вержбицкого А. Г.

Вержбицкий Адам Генрихович родился в 1923 году в Лепельском районе Витебской области. О юности и личной жизни моего прадеда практически ничего не известно. В 17 лет был призван на службу, где получил должность автоматчика. Место Службы: 933 стрелковый полк 306 стрелковой дивизии 43 Армии 1 Прибалтийского фронта. На службе принимал активное участие в боях с немецкими захватчиками с 04.07.1944 г. по 06.08.1944 г.

Удивительно, что в течение службы прадеду удавалось избегать серьезных ранений. Однако было бы чудом пережить войну без серьезных последствий для тела, не говоря про серьезное испытание для психики обычного простого человека, столкнувшегося со всеми тяготами войны. За год до окончания войны Адам Генрихович получил тяжелое ранение и, к счастью, оно не стало смертельным. Как

следует из заключения Лепельского врача Панова А. А.: «В результате боя под Ригой 06.08.1944 г., Адам Генрихович Вержбицкий получил сквозное ранение в лицо. В последствии имеет головные боли, правый глаз не закрывается».

За хорошую службу и самоотверженное отношение к своим должностным обязанностям в рядах Советской Армии Вержбицкий Адам Генрихович был награжден несколькими боевыми наградами, среди которых:



Фото 2. Медаль
«За отвагу»

– медаль «За отвагу» – государственная награда СССР для персонального награждения за личное мужество и отвагу, проявленные при защите отечества и исполнении воинского долга. Данную медаль получили около 4 500 000 человек, в том числе мой прадед.

– Орден Отечественной войны 1 степени. Им награждали солдат и командный состав всех родов войск, партизанских отрядов, проявивших в боях особую храбрость, стойкость и мужество, а так же военнослужащих, действия которых способствовали успеху боевых операций Красной Армии. Информация о других наградах, которыми был награжден прадед, к сожалению, была утеряна.

Мой прадед оказался одним из немногих, кто смог встретить день победы и вернуться с фронта живым. Возможно, воля к жизни и стремление к победе позволили ему пройти войну до конца. Сейчас остается только гадать о том, что послужило для него поддержкой и источником силы. За смертью и разрушениями всегда следует возрождение и некое новое начало. Уже после возвращения с фронта прадед познакомился с прабабушкой Степановой Галиной Иосифовной, создал семью, вместе воспитали детей. Наша семья, как и многие другие люди, получила то желанное мирное небо, которым мы гордимся.



Фото 3. Орден
Красной Звезды

ВОЕННЫЙ ПУТЬ МОЕГО ПРАПРАДЕДА

**Мыхлык В. Е., студентка 1-го курса энергетического факультета БНТУ
Научный руководитель – старший преподаватель кафедры
«История» Дайняк Е. Н.**

Великая Отечественная война 1941–1945 годов... Самая жестокая война в истории нашей страны. Война, унесшая более 27 млн жизней, разорившая и уничтожившая множество городов и деревень, но не сломившая дух советских людей. С начала и до конца войны люди разного возраста воевали на фронте, трудились в тылу и разведке, отдавали самое последнее, чтобы победить и освободить Родину от фашистов. Каждый шел на подвиг.

Великая Отечественная война затронула судьбы многих семей. Из каждой семьи ушли на фронт отцы и дети, мужья, бабушки и дедушки, братья и сестры.